

13. Odpoveď podpredsedu vlády a ministra vnútra Slovenskej republiky R. Kaliňáka na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Dostála podanú 20. októbra 2016 vo veci strelníc lokalizovaných v blízkosti mestských častí Bratislava - Jarovce, Bratislava - Rusovce

Podpredseda vlády
a minister vnútra
Slovenskej republiky

Robert KALIŇÁK

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 25 -11- 2016		
Číslo spisu: PRED-701/2016		
Listy: 2/-	Prílohy: -	
RZ	ZH	LU

Bratislava 22. novembra 2016
Číslo: KM-OPVA-2016/005327

Vážený pán poslanec,

na základe Vašej interpelácie z 19. októbra 2016 vo veci strelníc lokalizovaných v blízkosti rezidenčných štvrtí v mestských častiach Bratislava - Jarovce a Bratislava - Rusovce, si Vám dovoľujem odpovedať nasledovne.

Výcvikový priestor v Rusovciach začalo využívať ministerstvo vnútra od roku 2001, kedy ho prebralo od ministerstva obrany ako jeho bývalú vojenskú základňu. Až doteraz tento priestor využíval Útvar osobitného určenia (komando Lynx), ktorý tento rok zastáva post predsedu expertnej skupiny Building v rámci združenia ATLAS Group. Ide o združenie zoskupujúce všetky elitné protiteroristické jednotky v Európe. Slovensko dnes cvičí taktiku a riadi celosvetovú stratégiu boja s terorizmom a organizovaným zločinom. Pre slovenské elitné protiteroristické komando je to nielen pocta, ale hlavne ocenenie jeho úrovne.

V minulosti Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky a Útvar osobitného určenia na základe opakovaných sťažností miestnych obyvateľov na nadmerný hluk vychádzajúci z tohto priestoru počas jeho prevádzky urobili viaceré ústupky. Boli upravené časy strelieb a cvičení, o ktorých boli obyvatelia pravidelne informovaní na stránke mestskej časti, tak aby cvičenia prebiehali len v doobedňajších hodinách. Navyše útvar obmedzil aj niektoré špecializované nácviky, ktoré príslušníci útvaru realizujú výlučne vo vojenskom výcvikovom priestore Lešť. Ďalej boli vykonané aj dve od seba nezávislé merania hluku prevádzky výcvikového priestoru, pričom bolo zistené, že zákonom stanovené hodnoty prekročené neboli.

Tiež sa uvažovalo nad možnosťou premiestniť výcvikový priestor z Rusoviec do inej lokality. V okolí Bratislavy ministerstvo vnútra však vhodný objekt, kde by bolo možné vykonávať taktické cvičenia protiteroristického komanda Lynx Útvaru osobitného určenia Prezídia Policajného zboru, zatiaľ nenašlo. Proti tomuto zámeru sa postavili aj majitelia pozemkov, samotní obyvatelia mestskej časti Bratislava – Rusovce, z dôvodu straty príjmov z prenájmu predmetných pozemkov, ktoré nie je možné užívať na iný účel (napr. ako stavebné pozemky).

Ministerstvo vnútra citlivo vníma sťažnosti niektorých obyvateľov Rusoviec, a preto pracuje na projekte protihlukovej bariéry, ktorá by mala výrazne pomôcť pri odhlučnení pri cvičných streľbách. Ide o časovo náročný projekt, ktorý si vyžaduje prizvanie znalcov a verejné obstarávanie. Vzhľadom na to, že predmetný objekt Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky momentálne nevlastní, investovanie finančných prostriedkov do cudzej nehnuteľnosti by bolo v rozpore so zákonom Národnej rady Slovenskej republiky č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov.

V súčasnosti, na základe predbežného opatrenia súdu, ktorým konštatuje, aby sa rezort ministerstva vnútra zdržal streleckej prípravy v objekte v Rusovciach a ktoré súvisí so žalobou na ochranu osobnosti pána Ivana Türka, bol strelecký výcvik v tomto priestore zastavený. V tejto súvislosti by som chcel poznamenať, že pán Türk je známym sťažovateľom, ktorý sa okrem iného sťažuje na miestnom úrade aj na hluk z miestnych prevádzok. Ministerstvo vnútra sa voči tomuto predbežnému opatreniu odvolá, zároveň streleckú prípravu dočasne presúva do výcvikového strediska v katastri obce Stupava. Momentálne na tejto strelnici cvičia aj iné útvary Prezídia Policajného zboru.

Vážený pán poslanec, určite chápete, že aj vzhľadom na bezpečnostnú situáciu v Európe je veľmi dôležité, aby elitné policajné komando malo podmienky a vhodný priestor na nácvik operácií, s ktorými sme a aj môžeme byť v týchto časoch konfrontovaní na území Slovenska. V budúcnosti však Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky nevyklučuje opustenie dotknutých pozemkov v prípade, ak sa nájdu finančné prostriedky a zároveň iná vhodná lokalita na zabezpečenie úloh Útvary osobitného určenia Prezídia Policajného zboru. Ministerstvo vnútra pokračuje aj v skupovaní pozemkov pri strelnici v katastri Stupavy.

Pán poslanec, čo sa týka strelnice v Jarovciach, nejde o výcvikový priestor, ktorý by prevádzkovalo ministerstvo vnútra. Tento objekt prevádzkuje občianske združenie a prenajíma si ho Športové centrum polície na prípravu našich reprezentantov na vrcholné podujatia. Medzi nimi sú naši úspešní reprezentanti, ktorí patria k svetovej streleckej špičke, Slovensko reprezentujú na vrcholových podujatiach - majstrovstvách sveta a Európy alebo na nedávno skončených olympijských hrách. V týchto priestoroch trénujú aj niektorí naši úspešní paraolympionici z Rio de Janeiro, ktorí sú súčasťou Športového centra Polície.

S úctou



Vážený pán

Ondrej DOSTÁL
poslanec
Národnej rady
Slovenskej republiky

Bratislava

Na vedomie: Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky